

# ДА ДЕРБЕНТСКИЕ НОВОСТИ

Газета основана  
в мае 1918 года

16 ЯНВАРЯ 2025 г.,  
ЧЕТВЕРГ  
№2 (93559)

Городская общественно-политическая газета

12+

## ИЗ ПОТОКА НОВОСТЕЙ

### Ахмед Кулиев встретился с участниками СВО

Глава Дербента Ахмед Кулиев начал рабочие дни нового года со встречи с участниками СВО.



«Поговорили с ребятами о ежедневной боевой работе, благодаря которой приближается наша победа. Узнал, чем мы можем помочь непосредственно их подразделениям.

Обсудили вопросы, которые необходимо решать здесь, в тылу,

чтобы их семьи чувствовали себя спокойно, ощущали нашу поддержку.

Будем молить Всевышнего, чтобы все наши бойцы живыми и здоровыми вернулись домой» - написал мэр на своей странице в «ТГ».

### «Горсервис» получил новую технику и контейнеры для мусора

Как сообщил заместитель начальника МАУ «Горсервис» Шамиль Гагаев, в начале 2025 года организации был подарен новый мусоровоз «КамАЗ» и 100 евроконтейнеров объемом 1,1 кубометра.

- Общая вместимость мусоровоза - 18 кубов, это содержимое порядка 74 контейнеров. Новый мусоровоз отличается как внешне, так и техническими характеристиками и предназначен для работы не только с евроконтейнерами, но и с бункерами вместимостью 8 кубов, — отметил Шамиль Гагаев.

Кроме того, в конце 2024 года аварийной службой Управления городского хозяйства Дербента

были проведены работы по благоустройству 15 контейнерных площадок.

Шамиль Гагаев также обратился к жителям с просьбой бережно относиться к городскому имуществу.

- Контейнеры часто выходят из строя, так как горожане пытаются уместить в них тяжёлый строительный мусор. Ни контейнеры, ни мусоровозы не рассчитаны на такие нагрузки, - подчеркнул он.

### Собственный бетонный завод: контроль качества на всех этапах

Для строительства комплекса «Гранатовый» компания EFFECT development создала собственный растворно-бетонный узел (РБУ), расположенный прямо рядом со стройкой.

Производительность завода - 75 м³ в час, чего хватает для обеспечения всех потребностей проекта.

Процесс включает доставку, смешивание материалов и доставку готового бетона на объект. Каждая партия проходит проверку качества в лаборатории, которая гарантирует прочность и долговечность бетона. Это един-

ственная лаборатория в Дербенте и Южном Дагестане, проводящая такие испытания.

Собственный завод позволяет компании ускорить строительство и быть уверенными в высоком качестве компонента.

Информационный центр «Дербентские новости»

## 13 ЯНВАРЯ - ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

### «Дербентские новости» - пример традиционных ценностей в журналистике

Наида КАСИМОВА

Традиционно в начале января в нашей стране отмечают День печати - праздник всех тех, кто создаёт газету, которую вы держите сейчас в руках. 13 января и мы, сотрудники МАУ «Информационный центр «Дербентские новости», отметили свой профессиональный праздник.

В этот день мы получили множество поздравлений от руководства города, коллег, друзей, читателей. С профессиональным праздником журналистов, редакторов, работников типографий, распространителей печатных изданий - всех тех, кто обеспечивает одно из основных прав граждан - право на свободу слова, поздравил глава города Дербента Ахмед Кулиев. «Благодарю сотрудников СМИ за оперативное освещение жизни Дербента, искреннее желание сделать наш древний город успешным и благополучным, что является нашей общей целью. Желаю творческого вдохновения, освоения новых информационных пространств и внимания читательской аудитории! Пусть журналистское слово служит добру и созиданию!» - пожелал он.

13 января в честь празднования Дня российской печати редактор сайта МАУ «Информационный центр «Дербентские новости» Раида Наджафова была отмечена Почетной грамотой, а наш специальный корреспондент Эльнара Нурмагомедова и старший редактор Нсими Сафаров - Благодарностями главы города за добросовестный труд, оперативное и качественное освещение работы администрации города Дербента.

«Пусть возродится слава самой читаемой нации в мире!» - пожелал, поздравляя нас с профессиональным праздником, председатель Комиссии Общественной палаты РД по развитию гражданского общества, защите конституционных прав граждан и взаимодействию с ОНК, член президиума Совета старейшин при Главе РД



Кахриман Ашуров.

С Днём российской печати коллектив газеты «Дербентские новости» поздравил Табасаранский театр. «Газета «Дербентские новости» - пример традиционных ценностей в журналистике. Издание предоставляет слово людям с различными точками зрения, даёт хорошие возможности для ведения конструктивных дискуссий. Благодаря этому она неизменно отличается глубоким всесторонним анализом происходящих событий, объективностью и основательностью оценок. Ваша высокопрофессиональная работа и ответственная гражданская позиция способствуют укреплению доверия и взаимопонимания между людьми, помогают решению актуальных проблем современного общества. Мы, друзья и читатели газеты, очень ценим вас за оперативность, чёткость оценок и независимость мнений. Желаю

вам долгих лет процветания, интересных тем и ярких новостей», - написал в поздравлении директор Табасаранского театра А. Алимуратов.

Коллектив «Дербентских новостей» также поздравил председателя городского Собрания депутатов Гасан Мирзоев, депутаты

Айваз Алиханов и Султан Гамзатов, члены Молодёжного парламента, главные редакторы республиканских газет: «Дагестанской правды» - Бурлият Токболатова, «Дербент» - Тарлан Алекперов, «Ватан» - Анна Юдаева, районной газеты «Дербентские известия» - Асадулла Пашаев, директор ООО «Типография-М» Муслим Сурхаев, эксперты Общественной палаты РД Сусанна Фейзилова-Мирзаханова, Гюльчохра Сейдова, Диана Алиева, Эльвира Агаева, журналисты Айшат Тажудинова, Татьяна Мусаидова, Светлана Лыкова, Тамерлан Мусаидов, Умганат Сулейманова, член Союза журналистов РФ Ругия Касумова, фотокорреспонденты Ариф Гусейнов и Заур Муллаев, читатели Адыля Рустамова, Индира Мамедова, Зулейха Алиева, Ирина Осипова, Мехрибан Селимова и многие другие.

Спасибо всем за поздравления и тёплые пожелания!

## КУЛЬТУРА

### Дербентский музей-заповедник – участник Ассамблеи Петровских музеев

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

Дербентский музей-заповедник стал участником Ассамблеи Петровских музеев.

С именем первого российского императора связаны многие города России, поэтому география музеев и других культурных институций, объединённых общим делом сохранения и популяризации наследия Петра Великого, продолжает расширяться.

История нашего края неотъемлемо связана с именем Петра

Великого - в 1722 году император побывал в Дербенте в рамках Персидского похода.

Что даёт вступление музея в Ассамблею? Это возможность реализовывать совместные проекты с большими федеральными собраниями - такими как Государственный Эрмитаж, Государственный исторический музей и

Музей Московского Кремля.

На сегодняшний день в состав Ассамблеи Петровских музеев России входит 127 музеев из 39 субъектов Российской Федерации.

Хочется отметить, что на учредительном собрании Ассамблеи Петровских музеев России генеральный директор Русского музея Алла Манилова упомянула Дербент как один из городов, чья история напрямую связана с деяниями российского императора Петра Великого.

## КОЛОНКА ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

## Слово к читателю

Уважаемые читатели газеты «Дербентские новости»! Вот и ушёл в историю 2024-й год, наступил год 2025-й. Прошедший год, конечно, был очень непростым, но, как и всё в этой жизни, принёс нам и хорошее, и плохое. Пожелаем же друг другу, чтобы все плохое осталось в прошлом, а в будущем нас ожидало только хорошее.



Благодарим всех, кто читал нашу газету. В 2024 году на наш адрес пришло множество писем, причём не только от дербентцев, но и жителей других городов и районов республики. Кто-то делился радостью, кто-то, оказавшись в трудной жизненной ситуации, просил помощи, совета. Уверяем вас, ни одно письмо не осталось без внимания. Некоторые из них были опубликованы на страницах газеты, и есть немало примеров, когда эти публикации помогли людям в решении их проблем.

Приятно, когда зазвонит редакционный телефон и совершенно незнакомый голос скажет «спасибо» за удачный материал, но на том конце провода не всегда знают, каких усилий стоит работа в газете, сколько нервного напряжения и интеллектуального труда нужно вложить в сотни, тысячи газетных строк, которыми заполняются шесть, а то и восемь, и десять, и двадцать полос-страниц, чтобы читатель получил из первых рук информацию практически обо всех событиях в политической, экономической, культурной жизни города. Но уверена: все знают, что сила слова всегда была так велика, что к слову прислушались, слову внимали, слова боялись, слово почитали, слову верили.

Газета - всегда камертон. Стоит лишь перелистать годовую подшивку, чтобы убедиться - напряжение, которым отличалась жизнь города в 2024-м, - хорошее, рабочее напряжение - не напряжённость, а именно концентрация сил, энергии, мысли - находили всестороннее отображение на страницах «ДН». Редкий номер обходился без отчётов о заседаниях и совещаниях, проводимых руководством города. Отношение власти первой к власти четвёртой, к прессе, идущее в первую очередь от главы города, - отношение неравнодушное, товарищеское.

Много внимания мы уделяли тому, как претворяется в жизнь государственная программа «Комплексное территориальное развитие городского округа «город Дербент», как к лучшему меняется облик города, рассказывали о том, что происходит в социальной сфере, в образовании, здравоохранении, культуре, спорте, ЖКХ. Немало материалов было опубликовано на тему нравственного и патриотического воспитания молодёжи, о противодействии терроризму и религиозному экстремизму, наркомании. Мы рассказывали о дербентцах - участниках специальной военной операции, тех, кто воюет с оружием в руках, и тех, кого уже нет с нами, о людях, которые здесь, в тылу,

делают все возможное, чтобы приблизить нашу Победу, о той поддержке, которая оказывается семьям участников СВО.

Не можем не отметить и наших постоянных авторов. Их материалы украсили полосы «ДН», сделали газету разнообразнее и ярче. Надеемся, что мы будем вместе и в 2025 году. Благодарим всех, кто помогал и помогает нам.

В век информационных технологий мы стараемся сохранить печатное слово и одновременно идём в ногу со временем. Мы зарегистрировали сайт «Дербентские новости» как электронное СМИ и стараемся его развивать, есть группы в социальных сетях. Всё это позволяет узнавать новости и читать об успехах дербентцев в сети «Интернет» всем желающим, особенно тем, кто живёт за пределами родного города.

В этом году наша страна будет отмечать 80-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Мы обязательно расскажем на страницах газеты о подвиге наших земляков в годы Великой Отечественной войны, о героических страницах истории нашего города. Приглашаем всех поддержать новую рубрику «Я расскажу, что знаю о войне» и присылать нам в редакцию рассказы о своих родственниках и знакомых, которые на поле боя или в тылу внесли свой вклад в нашу Великую Победу.

Завершилась подписная кампания на новый 2025 год. Те, кто подписался на «ДН», конечно же, не разочаруются в любимой газете. Мы можем сказать это уверенно: потенциал газеты, по оценкам читателей, растёт, и он будет реализован сполна. Благодарим коллективы администрации города и её структурных подразделений, Дербентского коньячного комбината, городской полиции, вузов и колледжей, функционирующих на территории Дербента, - они самые крупные наши подписчики.

52 номера газеты в год получают сегодня читатели нашей газеты. И нам приятно, что в этих рядах люди разного возраста. Многие из них читают газету по 10, 20 и более лет. У нас есть читательница, которой 102 года! Благодарим всех за поддержку и понимание!

Мы ждём от года наступившего ещё больших свершений, проектов, воплощённых в жизнь, добрых дел для города - нашего общего дома. А газета - она по-прежнему остаётся голосом этого дома. Голосом, в котором слились шум новостроек, детский смех над дворами и улицами, плеск голубых вод Каспия, шелест зелёной листвы... Голосом жизни.

Дорогие друзья! Пусть 2025 год будет лучше и удачнее года прошедшего. Пусть в ваших семьях царит мир и покой, пусть счастье живёт в ваших домах, пусть ваши близкие будут здоровы! И пусть у каждого из нас останется время для творчества! И Вселенная услышит наши слова!

С уважением, главный редактор газеты «Дербентские новости»  
Найда КАСИМОВА.

## ВСТРЕЧА

## Депутаты сотрудничают с ДРОО «Память гор»

Ругия КАСУМОВА

14 января председатель городского Собрания депутатов Гасан Мирзоев и его первый заместитель Магомед Магомедов встретились с председателем ДРОО «Память гор» по г. Дербенту и Дербентскому району, участником СВО Ренатом Ханмагомедовым.



Семьи участников СВО, пропавших без вести или находящихся в плену, постоянно на связи с Ренатом Ханмагомедовым. Десятки семей благодарят ДРОО «Память гор», которое на общественных началах помогает семьям участников СВО, эта по-

мощь сегодня неоценима и без поддержки военнослужащих в зоне СВО была бы невозможна. Поэтому председатель ДРОО обратился в Собрание депутатов с ходатайством о поощрении тех, кто помогает со дня создания ДРОО «Память гор» в поиске без вести пропавших дагестанцев. Все 22 человека по ходатайству были отмечены Благодарностью Собрания депутатов.

Также «Память гор» ведёт патриотическую работу в учебных заведениях, оказывает необходимую помощь участникам СВО и их семьям. Ренат Ханмагомедов постоянно на связи с руководителем Дагестанской региональной общественной организации «Память гор», участником СВО Махачем Шамиловым, который помогает снимать проблемы по вопросам, решение которых зависит от республиканских структур.

В завершение встречи Ренат Ханмагомедов поблагодарил Гасана Мирзоева за постоянное внимание к работе ДРОО «Память гор», а также выразил благодарность в адрес депутатов Ислама Бабаева, Султана Гамзатова, Зоволу Гилядова за помощь и поддержку семей участников СВО.

## В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

## Состоялись публичные слушания

Найда КАСИМОВА

14 января в администрации города Дербента под председательством заместителя начальника Управления архитектуры и градостроительства Муталиба Новрузова состоялись публичные слушания по вопросу о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства и предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков.



Участниками публичных слушаний, назначенных в соответствии с постановлением главы администрации от 18.12.2024 №548 стали депутаты городского Собрания, руководители управлений и отделов структурных подразделений администра-

ции города, члены комиссии по землепользованию и застройке, жители города.

Отметим, что вынесенные на слушания проекты и все информационные материалы к ним были размещены в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте администрации города, а также представлены на экспозиции в Управлении архитектуры и градостроительства. Все желающие могли ознакомиться с ними, а также оставить свои предложения и замечания или направить письменные предложения в администрацию.

Участники слушаний рассмотрели 11 вопросов о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства и 2 вопроса - о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка.

Выступления, предложения и вопросы участников собрания внесены в протокол и будут учтены при дальнейшем рассмотрении.

Внесение изменений в Правила землепользования и застройки на территории городского округа «город Дербент» обсудили в ходе публичных слушаний, состоявшихся 15 января в администрации города Дербента под председательством начальника Управления архитектуры и градостроительства Арсена Ахмедова.



В публичных слушаниях, назначенных в соответствии с постановлением главы администрации от 25.12.2024 №583, приняли участие депутаты городского Собрания, руководители управлений и отделов структурных подразделений администрации города, члены комиссии по землепользованию и застройке, жители города.

Как информировал А. Ахмедов, изменения и дополнения в Правила землепользования и застройки города Дербента вносятся в целях создания условий для устойчивого развития его территорий, а также приведения их в соответствие с видами разрешен-

ного использования зданий и сооружений на земельных участках с территориальными зонами.

В частности, этот важный документ будет дополнен статьёй о требованиях к архитектурно-градостроительному облику объектов капитального строительства, а в соответствующую статью добавят минимальные и максимальные параметры разрешенного строительства и необходимые виды разрешенного строительства.

Предусматривается также внесение дополнений в целях устойчивого развития рекреационной зоны Р2 при строительстве объектов туристического характера. Соответствующие изменения будут внесены и в карты градостроительного зонирования и зон с особыми условиями использования территории.

Участники публичных слушаний одобрили вносимые изменения в Правила землепользования и застройки городского округа «город Дербент».

## ИСТОРИЯ В ЛИЦАХ

## Последний староста Дербента

**Гусейнбала ГУСЕЙНОВ,**  
Почетный гражданин города Дербента

В 1916 году в Дербенте в шестой раз прошли выборы уполномоченных городского Собрания. Старостой города был избран отставной надворный советник (подполковник), потомственный бек Гамид-бек Векилов.

Гамид-бек Худат-бек оглы Векилов родился в Дербенте в 1869 году. Его отец, Мирза Худат-бек, служил в Дербентском градоначальстве переводчиком, мать, Набат-бике, приходилась дочерью родной сестры известного в Дагестане генерал-майора Эмир-Чобана Уцмиева, прямого потомка феодальных владетелей Кайтага.

Гамид-бек Векилов окончил Тифлиское реальное училище, прослужил в Российской армии и вышел в запас в чине корнета. В 1900 году был избран уполномоченным (депутатом) городского Собрания (1900-1904 гг.), а в 1901 году - помощником (заместителем) городского старосты. Эту должность он сохранил за собой и на очередных выборах в 1904 году.

В 1908 году Гамид-бек Векилов избирается городской старостой (1908-1912 гг.). Следующие четыре года (1912-1916 гг.) он вновь помощник старосты, а на выборах в 1916 году во второй

раз избирается старостой города на срок 1916-1920 гг. О его активности в общественно-политической жизни Дагестанской области свидетельствует и факт основания им в 1907 году первой в Дербенте общественно-политической газеты «Дагестанский вестник» на русском языке, целью которой, как сообщалось в первом номере газеты, было «...сплотить сторонников культуры и прогресса под знамя печати и общими, объединенными силами пробудить Дагестан от многолетней спячки».

В феврале 1917 года в России свершилась буржуазная революция. Император Николай II отрекся от власти, и в стране установилась власть Временного правительства.

24 апреля 1918 года в Дербент вошел посланный большевистским Бакинским Советом красновардейский отряд. В тот же день прибывшие с отрядом представители Бакинского Совета создали и возглавили со-

ветские органы в городе: Военно-революционный комитет во главе с В. Бешенцевым, Совет Народных Комиссаров во главе с К. Торжинским, Военно-революционный трибунал в составе А. Коциняна, В. Бешенцева и К. Торжинского - и стали наводить в городе «революционный порядок».

Командир красновардейского отряда Г. Стурра телеграфировал в Бакинский Совет С. Шаумяну: «В два часа прибыли в Дербент... Идут аресты контрреволюционных элементов. Арестован городской голова (староста Г. Векилов), у которого при обыске обнаружена масса продуктов и документов, уличающих его причастность к контрреволюционным органам».

На второй день ареста Гамид-бек Векилов, по решению Военно-революционного трибунала был расстрелян на северном мусульманском кладбище Кырхлар.

Родственники с разрешения новых властей города похоронили его на фамильном захоронении, на южном мусульманском кладбище, недалеко от Шейх-Салах-булага.

Гамид-бек Векилов стал последним в истории Дербента старостой города.

## ВЕСТИ ИЗ МУЗЕЯ

## Антикоррупционный тренинг

**Пресс-служба Музея истории мировых культур и религий**

В Музее истории мировых культур и религий завершился цикл тренингов и инструктажей в сфере антикоррупционного противодействия.

В рамках мероприятий была проведена работа по формированию у сотрудников отрицательного отношения к коррупции, а также по обеспечению соблюдения сотрудниками действующего законодательства РФ и иных нормативно-правовых актов в области противодействия кор-

рупции.

В самом конце декабря прошел заключительный тренинг, где коллективу музея в рамках работы с Положением о сообщении сотрудниками о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими (служебных) долж-

ностных обязанностей, сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении средств, вырученных от его реализации, было предложено обсудить различные модели поведения в типовых ситуациях и найти правильный с точки зрения закона способ выхода из них.

По завершении тренинга были подведены итоги по ведению музеем деятельности по противодействию коррупции.



## УФССП РОССИИ ПО РД ИНФОРМИРУЕТ

## Судебные приставы взыскали миллион рублей морального вреда

**Пресс-служба УФССП России по РД**

Осознание того, что собственный сын вдруг оказался не родным, стало трагедией для семьи. Мать не сразу смогла принять, что 23 года воспитывала чужого ребёнка. По итогу обратилась в суд с иском, где ответчиком выступило медицинское учреждение, где много лет назад родился мальчик. Суд, рассмотрев материалы дела, принял решение взыскать с больницы в пользу гражданки И. компенсацию морального вреда, причинённого подменой ребёнка, в сумме одного миллиона рублей.

Однако организация не спешила возмещать компенсацию. О возбуждении исполнительного производства сотрудник органа принудительного исполнения лично под роспись уведомил ру-

ководство, разъяснив, что в случае неисполнения решения суда в установленный срок, будут применены меры принудительного исполнения и вынесено постановление о взыскании испол-

нительского сбора. Кроме того, предупредил об ответственности, вплоть до уголовной, согласно ст. 315 УК РФ «Неисполнение приговора суда, решения суда или иного судебного акта». Также судебным приставом был проведён комплекс мер, направленный на погашение долга, - был наложен запрет на регистрационные действия на транспорт медицинского учреждения.

В результате всех принятых мер руководство должника-организации компенсировало моральный вред в полном объёме.

## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

## Выявлены нарушения по государственным контрактам с единственным поставщиком

**М. ИДРИСОВ, старший помощник прокурора г. Дербента, младший советник юстиции**

Прокуратурой города изучены государственные и муниципальные контракты, заключённые поднадзорными прокуратуре города заказчиками с единственными поставщиками.

Как установлено, ГБУ РД «Белиджинская УБ» и ГБУ РД «Дербентская МПТД» в 2024 году заключались государственные контракты для организации поставки продуктов питания на сумму, не превышающую 600 тыс. руб., с единственным поставщиком.

Изучение договоров показало, что сторонами контрактов являются одни и те же лица, предметом всех договоров является поставка продуктов питания, договоры заключены на поставку продуктов питания в пределах одного месяца, а также объём прав и обязанностей по всем договорам являлись идентичными, что указывало на то, что эти до-

говоры образуют единую сделку, искусственно раздробленную на несколько с суммой до 600 тыс. руб., для формального соблюдения ограничения, предусмотренного Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», во избежание конкурентных процедур.

По указанным фактам прокуратурой города в адрес главных врачей ГБУ РД «Белиджинская УБ» и ГБУ РД «Дербентская МПТД» внесены представления.

Указанный вопрос находится на контроле прокуратуры города.

## Реальное лишение свободы за хранение наркотиков

**Т. АХАДОВА, помощник прокурора г. Дербента, юрист I класса**

Житель Дербентского района осуждён к реальному лишению свободы за незаконное хранение без цели сбыта наркотического средства без цели сбыта, то есть по ч. 1 ст. 228 УК РФ.

Дербентским районным судом с участием государственного обвинителя вынесен приговор в отношении гражданина, ранее судимого за совершение преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ, то есть незаконное приобретение и хранение без цели сбыта наркотического средства в крупном размере.

В судебном заседании установлено, что житель Дербентского района при неустановленных обстоятельствах незаконно приобрёл для личного потребления наркотическое средство - каннабис (марихуана) массой 22,85 грамма, которое в ходе проведения его личного досмотра в рамках оперативно-розыскного мероприятия «Наблюдение» было обнаружено и

изъято сотрудниками уголовного розыска ОМВД России по Дербентскому району.

Вина подсудимого в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 228 УК РФ, в судебном заседании подтвердилась полностью, в том числе и признательными показаниями самого подсудимого.

С учётом позиции государственного обвинителя, имеющих смягчающих обстоятельств в виде рецидива преступлений, приговором суда осуждённому назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 11 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

## ВНИМАНИЕ: ВАЖНО!

## Участникам СВО спишут просроченные кредиты

**Президент РФ Владимир Путин подписал закон, предусматривающий списание просроченных кредитов для участников специальной военной операции и их семей.**

Закон распространяется на мобилизованных военнослужащих и граждан, заключивших контракт о прохождении военной службы с 1 декабря 2022 года.

Для указанных категорий граждан прекращаются обязательства по кредитным договорам на сумму до 10 млн рублей.

Кроме того, участники СВО

освобождаются от уплаты исполнительского сбора за несвоевременную уплату долгов.

Увеличена и отсрочка платежей по кредитам для участников СВО. Ранее льготный период составлял срок мобилизации или срок контракта плюс 30 дней. Теперь после возвращения со спецоперации у ветерана будет 180 дней отсрочки.

## Демобилизованные участники СВО будут лечиться в центрах реабилитации Соцфонда

**Демобилизованные дагестанцы - участники СВО начнут получать услуги по медицинской реабилитации и санаторно-курортному лечению в центрах Соцфонда.**

Соцфонд обеспечит им персональное сопровождение на протяжении всего процесса лечения.

Длительность составит:  
- до 25 дней - реабилитация;  
- до 21 дня - санаторно-курортное лечение.

Пройти санаторно-курортное лечение можно будет раз в год.

Если ранее ветеран не про-

ходил освидетельствование и не имеет инвалидности, в реабилитационном центре СФР проведут диагностику и самостоятельно назначат курс лечения.

Участники СВО со званием Героя России или инвалидностью первой группы получают право на внеочередное направление на лечение.

**Информцентр Дагестан**

## МАСТЕР-КЛАССЫ

## Рождественский ангел

В День Рождества Христова в Музее истории мировых культур и религий состоялся мастер-класс по росписи деревянных Рождественских ангелов.

Перед началом ребята погрузились в историю праздника, его традиции и символы через увлекательную презентацию, а затем взялись за кисточки и краски, чтобы создать своих уникальных ангелочков.

Каждый участник тщательно выбирал цвета и использовал специальные контуры для нанесения точечной росписи и других узоров. Благодаря фантазии и усердию вскоре все держали в руках настоящих праздничных красавцев.

Тёплая атмосфера, дружба и совместное творчество подарили всем участникам незабываемые впечатления и ощущение настоящего праздника.

Завершилась встреча яркими фотографиями на память.



## «Зимняя сказка»

В Музее истории мировых культур и религий творчество не знает границ даже в праздничные дни! 8 января прошёл увлекательный мастер-класс по заливке и росписи свечи «Зимняя сказка».

Участники мероприятия узнали секреты создания уникальной декоративной свечи. Наши мастера поделились тонкостями работы с восковыми материалами. Кроме того, все желающие смогли попробовать себя в искусстве росписи. С помощью акриловых красок и кистей участники создали настоящие зимние шедевры.

Для создания своих уникальных свечей использовались натуральные восковые смеси, яркие акриловые краски и разнообразные декоративные элементы. Каждый участник ушёл домой с готовой свечой, наполненной теплом и уютom зимних праздников.

Пресс-служба Музея истории мировых культур и религий



## ФУТБОЛЬНЫЙ ТУРНИР

## «Кубок магала»

Тофик БАХРАМОВ

10 января в ДЮСШ №7 завершился 11-й традиционный турнир по мини-футболу «Кубок Магала», в котором принимали участие 16 команд, соревновавшихся по олимпийской системе.

В финальной игре, проходившей в зрелищной и бескомпромиссной борьбе, встретились две сильнейшие команды – «Благотворитель» (Дербент) и «Реал» (Сабнова). Этот интересный матч завершился победой сабновинской команды «Реал», который победил со счётом 6:5 и в упорной борьбе завоевал первое место.

В официальной церемонии торжественного закрытия соревнований принял участие глава Дербента Ахмед Кулиев. Он поблагодарил организаторов и участников за проведённое мероприятие и выразил уверенность, что такие турниры будут объеди-

нять молодёжь. Вместе с ахундом исторической Джума-мечети Сеид-Хашимом Миртеибековым глава города вручил победителям главный приз, дипломы первой степени и символические золотые медали.

Футболистов команды «Благотворитель», занявшей второе место, награждал председатель городского Собрания депутатов Гасан Мирзоев, а команде «Нарын-кала», занявшей третье место, призы вручил заместитель главы администрации Видади Зейналов.

Также призами были награждены лучшие игроки турнира в своих номинациях.

## Утерянный

диплом о начальном профессиональном образовании 05 НН 0002927, рег. №6807, выданный ГОУ НПО «Профессиональное училище №4» г. Дербента Республики Дагестан 25 июня 2008 года на имя Максудова Кемрана Бахтияровича, считать недействительным.

## Утерянный

аттестат об основном общем образовании Б 0075739, выданный СОШ №15 г. Дербента Республики Дагестан 16 июня 2005 года на имя Гаджиева Мурада Амируллаевича, считать недействительным.

Администрация и Собрание депутатов городского округа «Город Дербент» выражают искренние соболезнования председателю городского Собрания депутатов Гасану Мамедалиевичу Мирзоеву в связи с безвременной кончиной любимой сестры

## САРФИНАЗ

и разделяют с ним горечь невосполнимой утраты.

## ПАМЯТКА ПО ДЕЙСТВИЯМ НАСЕЛЕНИЯ

## О своевременном информировании правоохранительных органов при угрозе терактов

Информация об угрозе совершения акта незаконного вмешательства может поступить по телефону, электронным видам связи, письменно, на иных носителях, а также устно. Во всех случаях информация об угрозе совершения акта незаконного вмешательства в соответствии с установленным порядком передаётся в правоохранительные органы.

## Поступление угрозы по телефону

Телефон является основным каналом поступления сообщений, содержащих информацию об угрозе совершения акта незаконного вмешательства.

Несмотря на то что подобная информация в большинстве случаев в последующем не подтверждается, нельзя оставлять её без внимания, в силу чего необходимо своевременно передать полученную информацию в полицию, а также принять меры по обеспечению безопасности граждан, пассажиров, работников объекта (территорий) и иных лиц, находящихся на нем.

При получении по телефону угрозы совершения акта незаконного вмешательства необходимо:

запомнить, по возможности, пол звонившего и особенности его речи: голос - громкий (тихий), высокий (низкий); темп речи - быстрый (медленный); произношение - отчётливое, искажённое, с заиканием, шепелявое, с акцентом или диалектом; манера речи (развязная и т.д.), а также иные сведения, позволяющие установить личность передавшего сообщение; постараться отметить при разговоре звуковой фон (шум автомашин или железнодорожного транспорта, звук теле- и радиоаппаратуры, посторонние голоса и т.п.);

отметить характер звонка - городской, междугородный;

зафиксировать точное время начала разговора и его продолжительность; постараться в ходе разговора получить максимально необходимую информацию (куда, кому, по какому телефону звонит этот человек, какие конкретные требования выдвигает, выдвигает требования лично, выступает в роли посредника или представляет

какую-то группу лиц, как и когда с ним можно связаться, кому вы можете или должны сообщить об этом звонке); заставить звонящего затратить как можно больше времени на доведение его требований до должностных лиц, принимающих решения;

в процессе разговора сообщить о звонке руководству, а если этого не удалось сделать, то сообщить немедленно по его окончании;

если позвонивший не называет точное место совершения акта незаконного вмешательства, его описание и время взрыва, следует самому спросить его об этом;

не сообщать посторонним лицам сведения о факте разговора и о его содержании;

записать, при наличии телефона с автоматическим определением номера, определившийся номер звонящего; при использовании звукозаписывающей аппаратуры сразу после разговора извлечь кассету (флеш-карту, диск) с записью разговора и принять меры к её (его) сохранности. Обязательно установить на её (его) место другую кассету (диск);

быть спокойным и вежливым во время разговора, не перебивать говорящего;

не класть по окончании разговора телефонную трубку на рычаги отбоя в телефоне для определения номера звонившего абонента.

## Поступление угрозы в письменной форме

Угрозы в письменной форме могут поступать как по почтовому каналу, так и в результате обнаружения различного рода анонимных материалов (записки, надписи, информации, полученной по электронным видам связи, и др.).

При получении указанных материалов необходимо:

обращаться с ними максимально осторожно, положить их в чистый плотно закрываемый полиэтиленовый пакет и поместить в отдельную жёсткую папку;

не оставлять на конверте отпечатки своих пальцев;

вскрывать конверт только путём отрезания кромки конверта с левой или правой стороны;

сохранять все материалы: сам документ с текстом, любые вложения, конверт и упаковку;

не расширять круг лиц, знакомившихся с содержанием документа.

Анонимные материалы передаются руководству для последующего направления в правоохранительные органы с сопроводительным письмом, в котором указываются конкретные признаки анонимных материалов (вид, количество, каким способом и на чем исполнены, с каких слов начинается и какими заканчивается текст, наличие подписи и т.п.), а также обстоятельства, связанные с их получением, обнаружением или распространением.

Анонимные материалы не должны сшиваться или склеиваться, на них не разрешается делать подписи, подчёркивать или обводить отдельные места в тексте, писать резолюции и указания. Также запрещается их мять и сгибать.

При исполнении резолюций и других надписей на сопроводительных документах не должно оставаться давленных следов на анонимных материалах.

Регистрационный штамп проставляется только на сопроводительных письмах организации и заявлениях граждан, передавших анонимные материалы в инстанции.

## Поступление угрозы устно

При прямом обращении по возможности необходимо получить установочные данные заявителя (фамилию, имя, отчество, адрес места жительства, контактные телефоны), обратить вни-

мание и запомнить его внешние признаки (возраст, рост, телосложение, черты лица, одежду, особые приметы, характеризующиеся физическими недостатками (наличие на теле родинок, татуировок, шрамов, дефекты разговорной речи и т.д.).

## Действия граждан при обнаружении подозрительных бесхозных предметов с признаками взрывных устройств

При поступлении информации о подозрительных предметах с признаками взрывных устройств, насколько бы абсурдными не выглядели эти сообщения, необходимо:

немедленно оповестить руководство объекта (территорий), подразделения охраны и/или правоохранительные органы, а при наличии — подразделение по ликвидации чрезвычайных ситуаций;

осмотреть рабочие помещения до прибытия сотрудников полиции, специальных служб.

Если при визуальном изучении обнаружен подозрительный предмет:

обозначить хорошо видимым знаком место обнаружения подозрительного предмета;

обеспечить полную неприкосновенность обнаруженного подозрительного предмета с соблюдением мер предосторожности;

помнить о том, что категорически запрещается производить с подозрительным предметом какие-либо манипуляции (передвигать, поднимать, открывать и т.д.), пользоваться вблизи него электро- и радиоаппаратурой, переговорными устройствами, радиостанциями и мобильными телефонами в связи с возможностью его дистанционного подрыва;

опросить находящихся поблизости людей с целью установления возможной принадлежности обнаруженного предмета конкретному лицу;

при возникновении подозрений о том, что обнаруженный предмет может представлять опасность, принять

меры по удалению из опасной зоны находящихся поблизости людей (если граждане находятся в каком-то закрытом помещении, полностью их эвакуировать);

при наблюдении за подозрительным предметом находиться за укрытиями, обеспечивающими защиту (угол здания, колонна, толстое дерево, автомашина и т.д.);

помнить о том, что обезвреживание взрывоопасных предметов производится только специалистами подразделений МВД России, ФСБ России, Минобороны России или МЧС России;

передать всю известную информацию об обнаруженном подозрительном предмете сотрудникам правоохранительных органов и специальных служб по их прибытию на место.

## Действия граждан при обнаружении подозрительных лиц

В случае обнаружения подозрительных лиц на объектах (территориях) необходимо:

немедленно сообщить о них руководству объекта, работникам подразделения охраны, сотрудникам (дежурную часть) полиции, указав их приметы и точное место нахождения (направление движения);

при наличии возможности, не привлекая внимания, осуществлять наблюдение за лицами, вызывающими подозрение. В ходе данного наблюдения зафиксировать количество лиц, точные приметы внешности, одежды и имеющиеся при них предметы, марки и номера автомобилей (при их использовании подозрительными лицами), направление движения и т.д.;

не принимать самостоятельных попыток к задержанию подозрительных лиц;

по прибытию сотрудников полиции или работников охраны объекта, не привлекая к себе внимания, указать на подозрительных лиц.

## Антитеррористическая комиссия г. Дербента

комиссия г. Дербента

УЧРЕДИТЕЛИ: ОРГАН МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ», АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С. Д. Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М». Заказ Тираж 1100 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна.

Адрес редакции и издателя: 368600, гор. Дербент, ул. С.Д. Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-29-50, отв. секретаря: 4-60-41. E-mail: dnderbent@yandex.ru

Редакция готова опубликовать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут авторы

Главный редактор Н.А. КАСИМОВА Газета выходит 52 раза в год по четвергам Время подписания в печать - 16 час. Фактическое - 16 час. Цена свободная